

你是人间四月天

郟县籍知名画家黄怀富作画致敬家乡抗疫勇士

□记者 王春生

本报讯 昨天,居住在北京的郟县籍知名画家黄怀富在个人微信朋友圈进行“微展”,用自己精心创作的一幅名为《你是人间四月天》的画作,向奋战在家乡抗击新冠肺炎疫情一线的英雄致敬,祈福家乡早日疫散花开。

黄怀富今年50岁,老家在郟县黄道镇,自幼喜爱绘画艺术,年少时进入郟县文化官宦绘画培训班学习绘画,后在市区从事美术设计工作。十多年前,他辗转赴北京发展,拜在著名绘画大师李可染儿子李小可门下,成为李小可艺术工作室画家、李可染艺术基金会画家,专攻山水花鸟,其画作多次入选中国美协主办的各项画展并获奖。

黄怀富特意展出的这幅画作画的是身穿隔离服、正准备为病人服务的人物画像,画作结合抗疫时事,人物形象饱满,寓意深远。他对记者说,新冠肺炎疫情发生以来,他时刻关注着家乡疫情的相关情况,几天前,他宅在北京家里有感而发,满怀激情地创作了这幅《你是人间四月天》。

“在这场新冠肺炎疫情阻击战中,家乡许许多多白衣战士不惧危险,不计个人得失,奋战在抗疫一线救治病患,他们是真正的英雄。”黄怀富说,他希望借这幅画向奋战在家乡抗疫一线的勇士们致敬,并将于近日将这幅画捐献给家乡。

►黄怀富的《你是人间四月天》画作



春天里 我的微心愿

帮助辖区居民 实现微心愿



昨天,邱利刚在登记社区居民的微心愿。 本报记者 李英平 摄

受访人:邱利刚 年龄:43岁 职业:社区居委会主任
微心愿:联系爱心人士,帮助辖区居民实现微心愿

□本报记者 杨元琪

昨天一大早,邱利刚骑着与他伴行多年的自行车到了华西社区,走进办公室,打开电脑。趁着周末,他要赶进度,对之前落下的常规工作进行梳理。社区党群服务中心布置了一面“微心愿墙”,让辖区居民晒困难、说心愿。“小区小广告希望能清理一下”“我想要一本《三国演义》”……工作人员定期把居民的心愿收集起来,而邱利刚的任务就是联系社区党员和志愿者,帮助居民实现微心愿。

这个不惑之年的汉子老家在宝丰县石桥镇,2000年从郑州工业大学毕业后回到平顶山,2002年成为一名大学生“村官”,18年来一直工作在基层一线,目前是湛河区马庄街道华西社区居委会主任。“当时回到基层工作,也不是说咱觉悟有多高。咱是农村走出来的,想着离家近,能照顾家庭。现在不少大学同学在大城市都有车有房了,舞台有大有小,只要肯干,都能干出点名堂。”说起当年的选择,邱利刚说他并不后悔,甘愿当辖区居民的“保姆”。

作为社区一名基层工作者,突如其来的疫情给

他带来了沉重的工作压力,前段时间大部分精力都投入到了抗疫上面,不少常规工作都滞后了,年初制订的工作计划也被打乱了。居民们晒出来的微心愿大部分都未能实现。

社区爱心联盟志愿者服务队定期上门为行动不便、卧床不起的老人服务,但是疫情之下,入户多有不便,已经有不少老人等不及了,希望社区早点开展活动。去年底,社区还成立了老党员工作室,成员们都摩拳擦掌,希望能为大伙儿做点事。

邱利刚说,目前社区还不适合开展聚集性活动,等时机到了,他们要开足马力,加班加点,把社区居民遇到的问题和困难解决掉。最近两天,他们已经把居民的微心愿发在了社区在职党员微信群和党支部微信群中,大家积极认领,令人感动。他也很想带着社区志愿者团队,走进困难居民、孤寡老人家中,记录他们的微心愿,送上关怀与服务。



扫码关注 了解更多

“贵族”丑橘降身价 价格“亲民”受欢迎

□记者 邢晓蕊

本报讯 “丑橘便宜了,好吃不上火。”昨天上午,走在市区街头,总会碰到沿街叫卖丑橘的商贩。丑橘往年都是超市和水果店的“贵族”水果,今年价格偏低,市民争相购买。

昨天上午,在开源路南段,一名商贩推着一车丑橘在叫卖,过往市民纷纷购买。“别看丑橘长得丑,好吃得很,不信的话你们可以尝尝。”商贩削开一个丑橘,让顾客们品尝。市民李女士一下子买了5公斤,花了45元钱。“往年丑橘的价格比今年贵得多。”李女士说,她家人非常喜欢吃丑橘,往年丑橘售价每公斤多在15元左右,今年便宜得多。

在园丁路、湛南路、和顺路等处,都能看到商贩叫卖丑橘的身

影。这种表皮凹凸不平,色泽像橘子,样子像小葫芦的水果,其貌不扬,却深受市民喜爱,销售大火。商贩售卖的丑橘价位多在每公斤8至9元,比沃柑、脐橙等水果要便宜得多。

超市售卖的丑橘价格如何呢?在光明路大德源超市、体育路永辉超市、开源路德信泉超市等,丑橘每公斤售价多在8元左右。

在市区多家水果店,个头较大的丑橘售价多为10元每公斤。“丑橘的价格还从没有这么便宜过。”在湛南路西段做水果生意的武先生说,丑橘多产自四川,几年前进入我市水果市场,售价一直居高不下,大都在每公斤14元左右,最贵的时候每公斤在20元左右。今年丑橘价格跌至每公斤10元以下,实属少见。“往年春季,

街头商贩很少有卖丑橘的,因为价高,不好卖。今年就不一样了,街头小摊都卖起了丑橘,超市和水果店都卖不上价了。”他说。

今年丑橘的价格为何跌了这么多?四川省眉山市水果经销商罗建新说,丑橘学名“不知火”,源于日本,后被我国四川、云南等地引进种植,由于味道清甜,深受消费者喜爱。每年的2-4月份,是丑橘上市的最佳时期。今年受疫情影响,丑橘上市较晚,价格也受到了影响。目前,丑橘的批发价每公斤大多五六元,去年的批发价每公斤为八九元,今年便宜了近一半。“丑橘现在都长熟了,水分多,口味也是最好的。”他说,选购丑橘时要挑选表面凹凸不平、拿起来分量较重的购买,这样的丑橘新鲜多汁,口感也更好。

看亮点 找不足 提意见

卫东区开展城市社区治理观摩活动

□记者 杨元琪

本报讯 4月11日上午,卫东区开展城市社区治理工作观摩活动,观摩组成员走访4个基层社区,对工作成绩进行肯定的同时,也对不足的地方提出了意见。

当天上午,由卫东区委、区政府负责人和各部门、各街道办工作人员

以及市民代表组成的观摩组先后到北环路街道明珠社区,五一路街道五一路社区,东安路街道鸿翔社区、葡萄园社区,实地了解社区居委会班子配备、网格划分等情况,并就“民呼我应”平台建设广泛征求意见,为推进城市社区治理精细化规范化打下坚实基础。观摩活动中,大家看到了近些年城市社区治理工作的显著成绩,

同时也找出了存在的短板。“提升服务质量是宗旨,我们创新服务载体,关注群众的安危冷暖,解决好服务居民群众‘最后一米’的问题。”“我建议培育壮大社会组织和志愿者队伍,积极引导辖区单位参与社区治理,构建共驻共建共享治理格局。”观摩组成员纷纷对城市社区治理工作提出了意见和建议。

有啥只管诉说 晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

微友“勇者不惧”昨天留言:市区湛北路与迎宾路交叉口往南的人行道破损,存在安全隐患。

微友“神罗天征”昨天留言:市区凌云路与平安大道交叉口西侧路面上有一大坑,通行不便。